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„A Brassói Népbank“ 
igazgatósági jelentése.

Brassó, 1911. feb. 8.

A legnagyobb elismeréssel és 
örömmel közöljük a jelentésből a kö­
vetkezőket, hadd ismerjék meg a Nép­
bank üdvös munkálkodását sokan és 
sokan: „Az elmúlt évnek legfontosabb 
eseménye intézetünknek a jelenlegi tágas 
és szépen berendezett helyiségekbe 
való átköltözködése volt.

Fontos és örvendetes ez az ese­
mény különösen azért, mert nem ide­
gentől béreltük a helyiségeket, hanem 
a „Brassói Magyar Polgári Kör“-nek 
és a „Brassói Magyar Kaszinódnak, 
mint e „Magyarház“ tulajdonosainak, 
tehát a brassói magyarság otthoná­
nak vagyunk a lakói.

Jóleső örömmel emlékezünk meg 
erről a felemelő tényről, mert ez az 
mem magyarság megerősödésének hir­
detője is es mintegy szimbóluma an­
nak hogy az a i< agyar polgárság, 
mely intézetünket alapította, — és a 
melynek szolgálatában áll intézetünk: 

immár sajat szép otthonában, a

• ... ,. 6 vizcocvei uiun-
kalhatja a jövőnek nagy feladatait.

Intézetünk teljes készséggel tá­
mogatta a két magyar egyesületet, a 
nazvetel pénzügyeinek lebonyolításá­
ban es elvállalta a bevételeknek és kia 
dasoknak kezelését is, mert hivatásának 
ismerte, hogy közreműködjék és a két 
egyesületet támogassa az átvétel, a 
kezdet nehézségeinek leküzdésében.

Sőt hagyományainkhoz híven és az 
előző közgyűlések által már szentesi- 
tett javaslatoknak megfelelően azt is 
kilátásba helyezte igazgatóságunk, 
hogy a két körtől az eddigi jóakarata 
támogatást — a lehetőség és szükség 
szerinti mértékben — meo nem 
vonja.

Intézetünknek elmúlt üzleti éve a 
rendes mederben mozgott. A hitei ke­
resők nagyobb mértékben vették 
igénybe és mi ezeket a nagyobb jgé- 
nyeket is — eddig alig fölhasznált le­
számítolási hitelünkkel könnyen kielé­
gíthettük.

Tiszta nyereségünk 34220 koro­
na 77 fülér, tehát dl 17 korona 12 
fillérrel több, mint az elmúlt év bem 
holott üzleti költségeink emelkedtek és 
a kétes követeléseket is leírtuk

7 —. . icjiuucaI
tanúsítanak számadásaink, bizonyságául 
annak, hogy óvatos fontolással járunk 
el a hitelek folyósításánál és nem a 
látszólagos, a csillogó eredmények te, 
hanem a teljesen biztos reális al apií 
szolid üzletekre építjük a jövőt“.

Ennek záloga tartalékalapunk 
megerősödése, amely immár — az ez 
évi tiszta nyereségből 14150 koroná­
val gyarapodván — 166100 koronára 
emelkedik.

Magyar ipari, közhasznú, jóté­
konysági es magyar közművelődési cé­
lokra tiszta jövedelmünkből ez évben 
már 4170 korona 77 fülért fordítha­
tunk.

És ez utóbbi kijelentés igazolja 
a Népbank humánus gondoskodását, 
ügy hisszük alig van hazánkban ma­
gyar bank, mely jótékony céira annyit 
adna, és jótékony célért ennyit tenne, 
holott forgalma nem éri fel azokat’ 
mint a „Brassói Népbank“, és mégis 
tesz, segit és támogat. Ez az, a mit 
mi dicsérőlcg elismerünk.

Tárca.

A ..Brassói Ujlap" eredeti tárcája.

A jägerdorfi Madonna.
Irta: Kőváry Ottó.

Abban az időben történt, hogy az 
egyik vadásznak egyetlen leánykája vészé: 
|ycs beteg lett. A hithü anya a gondos ápo- 
as mellett a szűz Anya segítségéhez fordult 

s hozzá buzgóan imádkozott gyermeke fel 
gyógyulásáért.

Szegény anya minden éjjel gyermeke 
ágya mellett virrasztóit. Egyik éjjel a kimé 
rult szem lezárult s félálomban megjelent 
előtte egy fényes angyal és kijelentette, hogy 
kis leánya fel fog gyógyulni. Tényleg, más 
nap mar a kis beteg jobban érezte magát s 
rö\id időn belül teljesen egészséges lett.

A vallásos anya. ennek örömére, 
azért it., hogy hálájának látszó jelét adja, 

megtakarított filléreiből készíttette a kápolna: 
W latha‘ó Madonna képét, — s minthogy 
hy üres fülke disztelenitefte a falat, — azt 
*kezűleg e fülke fölé akasztotta.

A Madonnát úgy ö, valamint ké­
sőbb szép hajadonná fejlődött lánya is, vé­
dőszentjének tekintette s lelki vigaszt, előtte 
merítették.

~ Johanna, — mert igy hívták a lányt 
— szépsége az egész környéken el volt ter­
jedve. nem különben vakmerő bátorsága 
is, — egy vadkannal történt viaskodása foly 
tan, amely által atyja életét mentette 
meg.

\ olt abban az időben, a kápolna : 
melletti hegyen egy várrom s abban rablók : 
tanyáztak. E szomszédság a falubelieknek ! 
nem nagyon tetszett s azért, mikor szerét 
ejthették, azokat az utasok kirablásában 
meggátolták s igen gyakran szét szóriák az 
Istenteleneket.

A rablóvezér e miatt tanyát akart vál­
toztatni, de mielőtt azt tenné, bosszút akart 
állni a vadászokon, de oly formán, hogy 
abból neki haszna is legyen.

- Elhatározta, hogy Johannát elra­
bolja — mivel amúgy is rég szemet vetett 
reá — s aztán másut üti fel a tanyáját.

— Hogy azonban tervét akadálytalanul 
keresztül viliesse cselhez folyamodott. Egy 
vasárnap délután vidéki vadásznak öltözve 
a fiatalság közé keveredett s azok mulatsá

gában részt vett. Beszélgetést a hegyen tar­
tózkodó rablókra terelte s gyáváknak ne' 
vezte a vadászokat, hogy megtűrik az o 

j garázdálkodásait. —
A fiatalság ezen kihívó, merész be 

szédre elcsendesedett s minthogy a férfiak 
közül egyik sem emelt szót a vadászok vé­
delmére, Johanna szólalt meg. Közelebb 
menve az álvadászhoz kijelentette, hogy 
abban a faluban nem ismerik a gyávaságot. 
Annyira nem, hogy ő maga leány pajtásaival 
kész lenne a rablókat elzavarni.

— El ám, vágta vissza a rabló — kit 
ezen burkolt megszégyenítés dühbe ho- 

í zo,t — ha cIég bátrak lennétek, csak meg: 
közelíteni is a rablók tanyáját. —

— No hát, maga is messze vidékről 
jöhetett — vágta el Johanna a rabló beszéd- 

ha igy beszél. Nem ismeri ezt a 
falut . Nem hogy a férfiak gyávák lennének, 
de még mi lányok is akár hányszor voltunk 
apánkkal veszélyes éjjeli vadászaton.

- Már pedig húgom, — felelt visz- 
sza amaz — akár milyen bátornak mondod 
is magad, mégsem mernél ma éjjel egyedül 
felmenni a hegyre, habár a mint hallottam 
a rablók most nincsennek ott, valahová ra= 
bolni mentek. —
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Áthelyezés. Deák Dezső főhad­
nagy a Nagyszebenben állomásozó 
zászlóaljhoz helyeztetett át.

Népszövetségi takarékpénztárról
vasárnap! délután 8 órakor az elemi fiúisko­
la rajztermében felolvasást tartanak. E felöl« 
vasással akarja a népszövetség tagjaival a 
takarékpénztár létesítésének előnyeit, alapításá­
nak módozatait megismertetni. Olvasóink s 
a népszövetségi tagok figyelmét ezúton is 
felhívjuk. Jelenjen meg minden érdeklődő

Szent Antal otthonunk, a jó 
emberek támogatását várja és azokra 
igen is reászorult. „Adjon abból az, 
kinek a jó Isten többet adott“. Min­
dennemű ajándékot róm. kath.isk. szt. 
Antal otthon-gondnok hálával vesz és 
fogad.

A háziasszonyok közgyűlése.
A brassói háziasszonyok egyesülete a 
szász leányiskola rajztermében f. hó 
15-én tartja évi rendes közgyűlését.

Bírthelmie GYorgy
műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a v ilágli 3 I deal» és »Erik a» 
Írógépeknek Veritas- varrógépeknek, különleges 
kézmfivesgépeknek. Oratmiioí.inoknak. sokszorosító 
gépeknek slh.

Az clsöremtti liozz.V. ,ii .k : 'estékek, szállások 
a/ összes gy «rimányi! irógúpet-óie/, ír I n'ipapirok, ini- 
meogral festékek. Torlfiguimii:!:. gramofon lemezek, 
tök, varró és himzö seiynu k sió. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészet! mun­
káknak.

Raktáron az összes ö ioni \ .inógépeknek s ré­
szeinek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai elekto- 
technikai gépeknek, mm! az bámiilv gyártmányú író­
gépeknek. varrógépeknek, grammofonoknak és me­
chanikai műszereknek.

!!! írógép tulajdonosok figyelmébe !!!
A honálja Írógépét festékszalagra és részeire, 

írógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellet 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

írógép iskola.

— Miért ne mernék — felelt neki 
heviilve a lány — akár mindjárt is. —

— No, nem éppen mindjárt, mert én 
éjjelt mondtam — igazította ki a rabló, ne­
hogy a hevesvérű leány mindjárt elrontsa 
tervét — de ha olyan bátor vagy — a mit 
még mindig kétlek tiz tallért teszek fogadásul 
a te kivarrott kendőd ellenébe, ha reggel 
felmutatsz egy fehér kavicsol, annak jeléül, 
hogy a hegyen fenn voltál. Ugyanis fehér 
kavics csak a hegyen voll található.

Halálozás. Mint őszinte részvéttel érte­
sülünk Euchs János nyug. m. kir. bánya« 
főfelőr 80 éves korában Brassóban elhalt. 
Temetése f. hó Hűén, pénteken délután fél 
4 órakor lesz a r. katli. temető halottas há­
zából. Az elhunytban Fuchs Herman posta- 

! tiszt édes apját gyászolja.
Ismeretterjesztő előadás. Csü­

törtökön fél ö o. a r. k. főgimnázium 
fizika termében Bérén key Árpád fog 
a villamos világításról előadást tar­
tani.

Br. r. k. jótékonysági egyletnek
évi jelentéséből a következőket emeljük ki: 
A tagok száma évelején 126. Meghalt 4, ki­
lépett négy, az év végével maradt 126. Az 
egylet vagyona: 27506 kor. 01. fill Az elnök­
ség élén áll: Fiala Antal Dr. Pavelka Ernő, 
alelnők, Dr. Fiala Oszkár jegyző, Eusztig 
Marcel pénztáros, Simay Jenő ellenőr.

Levél a szerkesztőhöz c. B. L. 
közleményére a megjegyzésünk a kö­
vetkező: Bántani senkit se akartunk, 
még kevésbé tendenciózuson Írni. A 
sorokat beküldték, mi a beküldőnek 
feltétlenül hitelt adva, közöltük. Külön­
ben a bírálat egyéni felfogás dolga 
s igy kár ebbe belekapaszkodni. Mi 
nagyon örvendünk, hogy jói sikerült 
az Operette előadás, ebbben sem mi, 
sem a beküldő egy percig se kételke­
dett. Hogy a múltban előadottat jobb­
nak tartotta, ez az egyéni felfogás 
dolga, melyet respektálunk.

Visszahono díásPádár András és csa­
ládja, volt brassói illetőségű tirkovesti lakos 
tRomániai, a magyar állam kötelékébe bel­
ügyminiszteri engedéllyel felvétetett, illetve 
visszalionosiiatíott.

Zene Ma este fel 8 ó. zene 
lesz a jégpályán.

Ételi a madaraknak. A beállott nagy 

hideg miatt szegény madarak táplálék 
hiányban, pusztulás előtt állnak. Szép és kö 
vetésre méltó példát láttunk egy-egy helyt, 
mint etetik és szórják az eledelt szegény 
madárkáknak ? Udvarainkban és a kertekben 
felláiithatuánk egy-egy etető-asztalkái, a mely­
re az ételhulladékokat elhelyezhetnek mada­
raink számára, sőt az ablakpárkányára is 
hullathatunk morzsalékot. A madarak hamar 
meg szokják és felkeresik az etető állomá­
sokat. Nem kerül mindez nagy fáradságba 
és evvel is jót tehetünk.

Az öngyilkos asszony meghalt. 
Lapunk tegnapi számában megírtuk, 
hogy Diógéni Antalné, szül. Hanke 
Malviné akart vetni véget életének, 
mert betegségét tovább viselni nem 
tudta. Kórház-utca — 44 sz. a. la­
kásán ecetszeszt ivott. Súlyos bel­
ső égési sebeivel a közkórházba 
sz illitották. Most mint értesülünk, az 
üssszony a leggondosabb ápolás da­
cára ma reggel nagy kínok között 
meghalt.

Löwe és Brahms szerzeményeiből áll. — A 
műsor egyes számainak előadásai közben a 
hangversenyterem ajtói zárva lesznek. Je­
gyek válthatók Hiemesch Vilmos buzasori 
könyvkereskedésében és előadás estélyén a 
pénztárnál.

A Brassói Torna és Vivóegylet
tegnap este, f. hó 7-én tartotta közgyűlését 
az áll. főreáliskola tornatermében a tagok 
élénk részvétele mellett. Elnöklő Dr. Knör 
Ferenc megnyitván a közgyűlést, üdvözli a 
megjelent tagokat és fölszólítja a titkárt és 
pénztárost évi jelentéseik megtételére. A 
titkár és pénztáros előadják, hogy az egye 
sülét a lefolyt évben ugyan nem egészen 
hiánytalan erkölcsi sikert, min'hogy az ér« 
deklődés a tornaórák iránt nagyobb is le­
hetett volna az anyagi tekintetben pedig ki­
elégítő eredményt mutatott fel. Titkár bűz« 
ditotta a tagokat, hogy tartsanak ki tovább 
és kifelé is igyekezzenek az ügynek érdé 
kében hasznos tevékenységet kifejteni. A 
tisztikar lemondása után következett a vá­
lasztás. Az újonnan választott tisztikar a 
következő: elnök Dr. Knőr Ferenc, alelnö- 
kuk Ábrahám István és Derzsi László, titkár­
szertáros Urciszner Péter, pénztáros Újság 

?cí számvizsgálók Förder Sándor és

(Folyt, köv.)
Gmeiner Ella dal és baliadaestéiye

ümeiner Ella i bajor királyi udvari opera 
ház tagja. Lessel Rudolf zenetanár zongora- 
kisérete m :. hó s-án, zertlún este 8 
órakor tara i dal-é- ba ladaestclyél a Vigadó 
összes termeiben. A mu-or Schubert. Jensen,

hy Jó
Sebesi Izsó. Miután a megürült 7 választmá« 
nyi taghelyet büótjaí'c újakkal, elnök a 
gyűlést buzdító szavak kíséretében bezárta.

(Mulasztások a baleset-bejelenté­
sek körül.) A betegsegélyezésről és bale­
set biztosításáról szóló törvény elrendeli, 
hogy a munkaadók az üzemükben előforduló 
baleseteket haladéktalanul jelentsék be a 
kerületi munkásbiztositó pénztárhoz. Több 
mint három és féléve annak, hogy ez a tör 
vény életbe lépett, a munkaadók nagyrésze 
mégis még mindig hiányosan kitöltve és 
elkésve küldi be a balesetjelentéseket a mun­
kásbiztositó pénztárba. Ezzel nemcsak, hogy 
a munkások balesetügyeinek gyors lebo 
nyoütását akadályozzák meg, de a késede« 
lemnek és a jelentések hiányosságának az a 
követkeménye is van, hogy a munkásbizto­
sitó pénztár kénytelen a munkaadók költ­
ségén a helyszínén a pótló adatokat besze­
rezni. Érdekében áll tehát a munkaadóknak, 
hogy a balesetjelentések minden rovatát pon 
tosan töltsék ki és a jelentéseket a baleset 
megtörténte után azonnal, legkésőbb azon­
ban huszonnégy óra alatt egy példányban a 
kerületi munkásbiztositó pénztárhoz, másik 
példányban pedig a baleset helyszínére il 
letékes rendőrhatósághoz juttassák.

Apolló Bioszkop
kedd és szerdai műsora.

Roosevelt az amerikai Egyesült-Államok 
ex-elnőkének

afrikai vadádászata.
(Ez a feltűnést keltő, a maga nemében pá­
ratlan kép nemcsak Rooseveh világhírű va­
dászatát mutatja be megkapó részletességgel, 
de betekintést nyújt az afrikai állatvilág min­
den rejtelmeibe. Kőzép-afrika őserdeibe és 
a nép viseletűket stb. színesen bemutatja ne­
künk. I ovábhá láthatók Afrika összes vadál­
latai és Roosevelt által leterhelt vadállatok és

Saison legnagyobb slágerja ! 650 mé­
ter hosszú kép!

• »



Botcsinálta doktor (vígjáték)

Levél a Jézuskához (Dráma)
A rög

Csók pirulák (kacagtató)
Lekésett vonat (rendkívül humoros) 
Werseiles (látványos)
Szent kötelékek (színmű) 
Csütörtökön és pénteken új műsor. 

A bűnügyi tudósítások hatása.

eladó aj ház
fekvő, újabban épült s még 
adómentességet élvező ház— 
szabadkézből eladó.

Tudakozódni lehet Bodendorf 
Károly-féle cukrászüzletben Kapu­
utca 44.

Hogy milyen romboló hatása van a bűnü­
gyi tárgyalásokról szóló kiszínezett, tudósí­
tásoknak, legjobban bizonyítja az a két eset 
amelyet a párisi lapok közölnek. A nem' 
'égen halálra ítélt I issier és Desinares rabló- 
gyilkosok ügyének tárgyalásáról ugyanis rész­
letes és izgató tudósításokat közöltek a pá­
risi bouleverd-lapok. Ezeknek hatása alatt 
még frissiben az elitéit gonoszokéhoz ha­
sonló két terv készíti t, de ezeknek a krit­
telet a rendőrség idejekorán megakadályoz­
ta. Egy szállodában ugyanis a minap elfogtak 
egy belgát, mert heti számláját nem tudta 

L, .. , , , 00 , , j klf,zeh,i- Holmijai küzöt kutatva, néhány
Hatulso-utca 32. szaru alatt levelet találtak. - egy párisi bankárí"*

czimezve, akit tőbre akartak csalni, hogy 
kirabolhassák. Ugyanaznap elfoglak egy ne<*y 
venéves Írnokot, aki hasonló módon egy 
dúsgazdag gyárost akart egy szállodába csal- j 
ni és csak azért, mert a hivó levél Írása 
nagyon hasonlított egy elbocsátott alkama- 
zottjának írásához, gyanút fogott a gyáros 
és nem ment el a találkára, hanem átadta a 
levelet a rendőrségnek. Mindkét gonosztévű

beismerte, hogy a két elitéit rablógyikos 
ügyének tárgyalásáról szóló és részletesen 
közölt törvényszéki bűnügyi tudósítások olva­
sásának hatása alattjérlelődött meg bennük a 
rablási szánédk.

Kisebb hirdetéseket pld. lakás 
kiadásokat, eladó tárgyakat stb 
egyszeri közlésért biztos eredmény 
nyel I koronáért közlünk.

Élelmi cikkek
minden nap frissen kapható

Brassó, Cérna utca 1 sz. a.
Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, be­
főttek, túró, tejfel, sajt; mindenféle zöld­
ség, paradicsom, hagyma és i. t. legol­

csóbb árak mellett.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
es a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent Knos-iiV'a 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. iá az I. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos arak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

■ továbbá papi ruhákat, reverendákat a le -
csinosába kivitelben a helyi Scherg V. es Tarsai nos/ ó- 
gyaraban készített hírneves jó minőségű szövetekbe ju­
tányos arak mellett. *'

A nagyérdemű közönség b. pártíogásátkérve.rnar-idok
tisztelettel

Szopcs Sándor
ícríi- I vat és papi-szahó.

f I j no! szabó szalon ! !
A hölgyközönség figyelmébe !

Sím „e,"hogyenCSénk 11 "agy"idemU hölgykozenségnek tudomá-

Brassóban, Kapu utca 49. szám alatt

angol és francia
női divattermet

nyitottunk.
BkUp^I, Kies, Berlin, Piri-,, London stb. Európa uacrvohh 

varosaiban szerzett l„ w, folytonos gyakorlat, tapasztalatunk foly- 
" « helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű hölgykOzönséc

Fk\:ma“0* lg,'"-vei! pontosan és a legszolidabb kiszőloi 
la. mclk .t képesek vagyunk kielégíteni

A nagyérdemű hölgykOzőnség becses pártfogását kérve
maradtunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR
nőt szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgykö­

zönség szives tudomására, hozni hogy 

2 évi távollétem után. mely időközben 

külföldön és utóbb Kolozsváron szak­

ismereteimet gyarapítva újból vissza­

értem, és KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a 

az új szállodával szemben

női divatíermemet
újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradiam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvetetnek.

Sáska Sándor
Épület és diszmü bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
elváial minden e szakmába vágó munkákat 
u. ni. éptiletmunKana,, kot.yiia berendezése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó l-en

cukrászdái ,,.,,,
elsőrangú cukrászdában szerzel"“ 

apaszta atann után, abban a kellemes helyzetben v i
®i°k' .•'ogy !!$-<líl1 vev5im"ck e szakbayvágó |Cg- 
.nesszebbmem, igényed kielégíthessem. - Minden é*
árakíS6 V :'0n"1SO" mérsékel

Schreiber €d.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirschcr-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza- 
lonáf, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

3
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Éz a hely kiadó!

A közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:
Richter Frigyes

Brassó, Hoss/u-utcn 8 sz.

Tarcsi Pál elváltat mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu utci 72 zs.


